

# 以铜换银 偷了八百多件银饰

福州一银饰店店员监守自盗,警方火速破案追回部分涉案银饰,市民点赞送锦旗



返还没有被变卖的200余件涉案银饰

## 电动车丢失 窃贼竟是两“前任”

海都讯(记者 毛朝青 通讯员 李少华) 22日上午,福州市公安局鼓西派出所破获一起偷电动车的案件,被抓的郑某、林某二人对合谋盗取他人电动车的事实供认不讳。

2023年1月,林某以1万余元的价格从其朋友郑某处购买了一辆白色的小牛牌电动车(多处改装),骑了几个月后,其家人认为电动车太贵,建议换购一辆,林某表示同意。后林某的父亲委托亲戚将车辆转卖给了陈某。

4月初,林某点开自己手机上绑定的APP,发现控制这辆电动车的权限仍然属于自己,其还可以在APP上查看该电动车的定位,并进行解锁使用,于是动起了歪心思,想把那辆车偷回来。但因为有点害怕,于是通过微信联系上了第一任车主郑某,唆使郑某帮其将车偷回来,郑某向其索要了200元报酬后就同意了。

4月16日晚,林某通过APP查看,发现该电动车定位显示在福州市鼓楼区杨桥东路32号附近,遂截了一张图发送给郑某,并给其添加了该电动车的使用权限。随后,郑某出发去找车,2个小时后,郑某就骑着电动车送到林某家中。

发现电动车失窃后,陈某立即报警求助。经过数日连续侦查,民警最终于4月22日在福州市台江区鳌峰路附近抓获了涉嫌盗窃的郑某,经初查,又抓获了与其共同作案的林某。到案后,二人对合谋盗取他人电动车的事实供认不讳。目前案件还在进一步审理中。

海都讯(记者 毛朝青 通讯员 陈雨燕 文/图) “我很怕被偷的银饰追不回来了,很惊喜地接到民警的电话,让我来领追回的银饰,失而复得真是太高兴了!我十分感谢南街派出所民警,实实在在为我们群众办实事!”昨天上午福州南街派出所e体+多维调处中心,市民林女士将两面印有“最美警色,和谐社会”“为民服务,忠于职守”的锦旗送到南街派出所,以此表达对办案民警追赃挽损的感激之情。

“店里有800多件银饰不见了,民警同志你们一定要帮帮我!”原来在2022年3月下旬,店员林女士报警称,其经营的银饰店里800余件银饰被盗,总价值12万余元。

接报后,南街派出所领导高度重视,立即组织所内刑侦骨干对案件进行研判,

要求“早落实、明事实、挽损失”。民警第一时间锁定被盗银饰店周遭视频监控,对案发现场出入口监控进行摸排。结合金银饰品店内安装的防盗设备,嫌疑人视防盗设施如无物,盗窃数额之大、价值之巨,民警基本确定为熟人作

案。经过缜密侦查,警方锁定被盗金银饰品店工作人员牟某有重大作案嫌疑,并于2022年3月将其抓获。

经审讯,牟某对盗窃银饰的犯罪事实供认不讳。经查,从2021年7月下旬至2022年3月,牟某在银饰店内上班时,趁店内其

他人员不备,利用事先购得的低价古铜饰品替换店内银饰,将店内银饰盗走并变卖。南街派出所民警破获银饰被盗案,并成功追回被盗物品,返还没有被变卖的涉案银饰200余件。目前,牟某已被法院判处有期徒刑3年。

## 冠军进校园 宣讲防溺水

全国大学生运动会冠军吴雨霖等来到福州七中,进行心肺复苏、人工呼吸、水中施救等急救实操讲解

海都讯(记者 周宇艺 文/图) 气温连日升高,盛夏即将到来,游泳安全又成为老生常谈的话题。23日上午,全国大学生运动会冠军吴雨霖,游泳救生项目国际级裁判华民等来到福州七中,进行防溺水游泳安全进校园公益宣讲,除理论学习,还对用假人学习心肺复苏、人工呼吸技能以及用辅助工具开展水中施救等急救实操动作进行讲解。

“同学们,如果你看见其他同学落水了,你会去救吗?各位同学现在并不具备救人本领,所以千万不能下水!”在讲座上,华民围绕暑期游泳

的注意事项、同伴不慎落水如何进行施救等方面,向同学们做了知识讲解。随后,现场还向同学们演示了救生圈、救生衣等救生用品的使用方法,以及溺水后进行人工呼吸的操作方法。

福建省游泳队专业运动员、全国大学生运动会冠军吴雨霖也来到活动现场。她告诉记者,目前自己正在从事游泳教学相关工作,通过这种“冠军进校园”的形式,在进行防溺水教育的同时,也与学生们分享自己的比赛感悟,让学生们能够不惧挫折,更加坚强。

来自初二(7)班的吴林蓉对记者说,虽然自己



华民在指导学生使用救生器材

平时也有游泳的习惯,但是面对今天所展出的救生用品,自己也并不是所有的都认识,以及怎么用。“这场公益活动让我们学习到了生存的技能,同时也提高了自己的安全意识。”

数据显示,在我国,溺水是中小學生非正常死亡的“头号杀手”,也是1至14岁儿童的第一位致死原因,在该年龄段人群中,因意外伤害而死亡的,有近六成是因为溺水。

## 福州版“村BA”开幕 吸引市民驻足观看

海都讯(记者 周宇艺) 前段时间,贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县台盘村举办的“村BA”在社交媒体上掀起了一阵篮球狂潮。22日晚,属于福州人的“村BA”——福州市首届社区篮球联赛在三盛i33城市广场开幕。

“好球!漂亮!”22日晚,在三盛i33城市广场的比赛现场,场上运动员的呐喊声和场下观众的欢呼声此起彼伏,吸引了众多篮球爱好者和过往市民驻足观看。

“我的生活中不能没有篮球。”今年23岁的球员许孔梁代表他所在的左

海社区参加了比赛。他告诉记者,自己与篮球“结缘”可追溯至上初中那会儿,并一直坚持到了今天。现在的他,成了一名篮球教练,教小学和幼儿园的孩子打篮球。

记者了解到,本届社区篮球联赛将持续至6月,6月17日将上演三四名和冠军的决赛。队伍均以福州各社区(小区)为单位组建,球队成员原则上为本社区(小区)居民。此外,凡是获得本次比赛前8名和最佳人气队伍奖的队伍都将获得奖金,同时,比赛还设有精神文明奖、最佳球员奖和最佳裁判员奖等个人奖项。

## 象拔蚌兽药残留 生态水微生物污染

福建多家企业抽检不合格,包括粮食加工品、食用油、调味品、酒类、饮料等

海都讯(记者 梁展豪) 近日,省市场监管局通告了第14期、15期食品安全监督抽检相关信息。通告的监督抽检信息涉及26大类食品345批次,包括粮食加工品、食用油、调味品、酒

类、饮料等。共有5批次不合格,其中,不合格项目涉及兽药残留问题、微生物污染问题、其他污染问题。

标称莆田市景华生态水有限公司2022年10月14日生产的包装饮用水,铜

绿假单胞菌不符合食品安全国家标准规定,销售单位为莆田市城厢区源之心桶装水店。

福建泉州元荣餐饮管理有限公司销售的象拔蚌(购进日期为2022年11月

18日),氯霉素不符合食品安全国家标准规定。福建泉州元荣餐饮管理有限公司对检验结果提出异议,并申请复检;经复检后,维持初检结论。

福建福米餐饮有限公

司的汤碗(消毒日期为2022年11月23日)、福建君玖食品有限公司的份数盘(消毒日期为2022年11月25日),阴离子合成洗涤剂(以十二烷基苯磺酸钠计)不符合食品安全国家标准规定。

泉州市丰泽区湘南韵餐厅的茶杯(消毒日期为2022年11月10日),阴离子合成洗涤剂(以十二烷基苯磺酸钠计)、大肠菌群不符合食品安全国家标准规定。